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Від укладачів 

 

Пропонований науково-допоміжний біобібліографічний покажчик 

продовжує серію видань, присвячених висвітленню наукового доробку провідних 

учених Полтавського державного аграрного університету. Даний випуск 

презентує результати багаторічної наукової, педагогічної та громадської 

діяльності Анатолія Михайловича Шості — доктора сільськогосподарських 

наук, професора, Заслуженого діяча науки і техніки України, дійсного члена НАН 

вищої освіти України, проректора з науково-педагогічної, наукової роботи ПДАУ. 

Мета видання — систематизувати та надати у розпорядження наукової 

спільноти повну інформацію про інтелектуальний доробок дослідника, чий 

внесок у розробку фундаментальних основ репродуктивної функції тварин та 

фізіології свиней визнаний вітчизняною та світовою наукою. 

Структура та принципи укладання: матеріали розміщено за роками 

публікації, що дає змогу простежити еволюцію наукових поглядів автора. 

Патенти на винаходи та корисні моделі, що становлять вагому частку праць 

науковця (30 об'єктів інтелектуальної власності), виокремлено в спеціалізований 

розділ. 

Бібліографічний опис виконано згідно з чинним стандартом ДСТУ 

8302:2015. 

Покажчик містить розширений біографічний нарис, огляд ключових 

наукових досягнень, відомості про основні дати життя та перелік літератури про 

діяльність вченого. Для зручності користування видання оснащене допоміжним 

іменним апаратом. 

Видання адресоване науковим співробітникам, викладачам ЗВО, 

аспірантам, студентам та всім, хто цікавиться сучасними досягненнями у галузі 

сільськогосподарських наук та біотехнологій. 
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Основні дати життя і діяльності 

 

26 квітня 

1971 

Народився у м. Полтава 

1988 Закінчив Полтавську загальноосвітню школу № 26 

1988-1993 Навчався у Полтавському державному педагогічному інституті 

імені В.Г. Короленка  

1993 Спеціаліст біотехнологічного відділу Науково-виробничого 

підприємства «Албета» 

1993-1996 Навчався на денному відділенні в аспірантурі Інституту 

свинарства УААН  

1997-1998 Молодший науковий співробітник лабораторії фізіології 

відтворення та трансплантації ембріонів свиней Інституту 

свинарства УААН 

1998  Захистив кандидатську дисертацію. Присуджено науковий 

ступінь кандидата біологічних наук 

1999-2003 Завідувач лабораторії біохімічних і зоотехнічних досліджень 

Інституту свинарства ім. О.В. Квасницького УААН 

2001-2002 Навчався у Полтавській державній аграрній академії  

2002 Присвоєно вчене звання старшого наукового співробітника  

2003-2004 Навчався в докторантурі Інституту свинарства УААН 

2003-2004 Старший науковий співробітник лабораторії біохімічних і 

зоотехнічних досліджень Інституту свинарства 

ім. О.В. Квасницького УААН 

2004-2014 Заступник директора з наукової роботи Інституту свинарства і 

АПВ НААН 

2005 Нагороджений Почесною грамотою Виконавчого комітету 

Полтавської міської ради 

2005 Нагороджений Почесною грамотою Міністерства аграрної 

політики України 

2013 Нагороджений Грамотою Академії наук вищої освіти України 

2014 Нагороджений Подякою Інституту свинарства і 

агропромислового виробництва НААН 

2015 Захистив докторську дисертацію, присуджено науковий ступінь 

доктора сільськогосподарських наук 

2015 Нагороджений Грамотою Департаменту агропромислового 

розвитку 

2015 Нагороджений Почесною грамотою Президії Національної 

академії аграрних наук України 
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2014-2016 Завідувач відділу фізіології відтворення та годівлі Інституту 

свинарства і АПВ НААН 

2016 Присвоєно почесне звання «Заслужений діяч науки і техніки» 

2016-2021 Завідувач кафедри технології виробництва продукції 

тваринництва Полтавської державної аграрної академії 

2017 Обраний академіком Національної академії наук вищої освіти 

України 

2017 Нагороджений грамотою Академії наук вищої освіти України 

2018 Нагороджений грамотою Академії наук вищої освіти України 

2020 Нагороджений медаллю «За успіхи в науково-педагогічній 

діяльності» 

2021-2023 Декан факультету технології виробництва і переробки 

продукції тваринництва Полтавського державного аграрного 

університету 

2021 - по 

теперішній 

час 

Професор кафедри технології виробництва продукції 

тваринництва 

2021 Національне визнання «Науковець року» 

2021 Нагороджений Грамотою Української федерації вчених 

2021 Нагороджений медаллю імені Ярослава Мудрого 

2023-2024 Декан факультету технологій тваринництва та продовольства 

Полтавського державного аграрного університету 

2023-2025 Навчався у Полтавському університеті економіки і торгівлі  

2024 Нагороджений Подякою Міністерства освіти і науки України 

2024 Нагороджений Грамотою Полтавського державного аграрного 

університету 

2024 - по 

теперішній 

час 

Проректор з науково-педагогічної, наукової роботи 

Полтавського державного аграрного університету 

2025 Нагороджений грамотою Верховної Ради України 

2025 Нагороджений Грамотою Міністерства освіти і науки України 

2025 Нагороджений Подякою Полтавської обласної ради 

2025 Присвоєно вчене звання професора 
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Калейдоскоп життя 
 

Шостя Анатолій Михайлович народився 26 квітня 1971 року у м. Полтава 

в родині службовців. Середню освіту здобув у Полтавській загальноосвітній 

школі № 26.  

У 1988 році вступив до Полтавського державного педагогічного інституту 

імені В.Г. Короленка на природничий факультет, який закінчив у 1993 році, 

здобувши спеціальність «Біологія і хімія».  

З 1993 по 1996 роки навчався в аспірантурі у лабораторії фізіології 

відтворення і трансплантації ембріонів Інституту свинарства УААН. 

Кандидатську дисертацію на тему: «Особливості динаміки вмісту вітамінів 

антиоксидантної дії у різних тканинах свиноматок і плодів» захистив 11 вересня 

1998 року на засіданні спеціалізованої вченої ради цієї ж установи. Присуджено 

науковий ступінь кандидата біологічних наук за спеціальністю 03.00.13 – 

фізіологія людини і тварин. Науковий керівник – доктор біологічних наук, 

академік НААН, заслужений винахідник Віктор Федорович Коваленко. 

З 1999 року - завідувач лабораторії біохімічних і зоотехнічних досліджень 

Інституту свинарства імені О.В. Квасницького УААН. У 2002 році без відриву 

від виробництва закінчив Полтавську державну аграрну академію за 

спеціальністю «Зооінженерія». Цього ж року йому присвоєно вчене звання 

старшого наукового співробітника зі спеціальності «Фізіологія людини і 

тварин». В червні 2003 року був зарахований до докторантури Інституту 

свинарства імені О.В. Квасницького УААН. У 2004 році призначений на посаду 

заступника директора з наукової роботи цієї ж установи, а у 2014 році очолив 

відділ фізіології відтворення та годівлі.  

Докторську дисертацію на тему: «Прооксидантно-антиоксидантний 

гомеостаз у свиней» захистив 9 липня 2015 року на засіданні спеціалізованої 

вченої ради в Львівському національному університеті ветеринарної медицини 

та біотехнологій імені С.З. Гжицького. Наукові консультанти – доктор 

біологічних наук, професор, академік НААН, заслужений винахідник Віктор 

Федорович Коваленко; доктор ветеринарних наук, професор, академік НАНВО, 

заслужений діяч науки і техніки Володимир Григорович Стояновський. 

З 2016 р. розпочав роботу у Полтавській державній аграрній академії на 

посаді завідувача кафедри технології виробництва продукції тваринництва, а з 

2021 року – декана факультету технології виробництва і переробки продукції 

тваринництва, який у 2023 році було перейменовано на факультет технологій 

тваринництва та продовольства. 

З 2024 року обіймає посаду проректора з науково-педагогічної, наукової 

роботи Полтавського державного аграрного університету. 

Шостя А.М. зробив вагомий внесок у розробку фундаментальних основ 

формування та регуляції репродуктивної функції у тварин. Встановив ряд нових 

функціональних закономірностей метаболізму в системі «мати – плід» та 

особливості формування прооксидантно-антиоксидантного гомеостазу у різних 

тканинах свиней в залежності від віку, статі, генотипу та фізіологічного стану, 

які визнані світовою спільнотою і мають вагоме значення не тільки для галузі 
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свинарства, але й вирішують ряд методологічних проблем загальної біології та 

медицини.  

Створені та впроваджені Шостею А.М. методи та прилади для штучного 

осіменіння, дозволяють суттєво підвищити відтворювальну здатність поголів’я 

та рентабельність галузі свинарства в аграрних підприємствах. Пріоритет 

наукових розробок закріплений патентами України. Дані розробки стали 

основою для підготовки низки інструкцій, монографій, державних програм та 

стандартів України.  

В різні роки – член спеціалізованих вчених рад Д 35.826.01 Львівського 

Національного університету ветеринарної медицини та біотехнологій 

імені С. З. Гжицького, К 44. 351.01 Інституту свинарства 

імені О. В. Квасницького НААН, редколегій Міжвідомчого науково-

тематичного збірника «Свинарство», «Вісник Полтавської державної аграрної 

академії», наукового журналу «SCIENTIFIC PROGRESS & INNOVATIONS», 

Відділення зоотехнії Національної академії аграрних наук України. Має 269 

наукових публікацій, з яких 30 патентів та 5 монографії. Є співавтором семи 

ДСТУ в галузі свинарства та біотехнології розмноження тварин. 

Під керівництвом Анатолія Михайловича захищено 1 кандидатську 

дисертацію і 2 дисертації на здобуття наукового ступеня Доктор філософії.  

У 2016 році йому присвоєно почесне звання «Заслужений діяч науки і 

техніки України». У 2017 році обрано дійсним членом Національної академії 

наук вищої освіти України. 
 

 
 

Наукові вчителі. Зліва направо: член-кореспондент НААН М. Д. Березовський, 

академік НААН В. Ф. Коваленко, академік НААН В. П. Рибалко. 
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Відкриття оновленої меморіальної дошки до 110-річчя від дня народження 

академіка О. В. Квасницького, 1.07.2010 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Зв'язок поколінь в науковій 

школі академіка  

О.В. Квасницького (академік 

НААН  В.Ф.Коваленко,  

С.О. Усенко, М.М.Саричева, 

А.М. Шостя) 
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На лижній прогулянці, Болгарія, 2007 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Біля фрагменту зруйнованої 

берлінської стіни, Берлін, 

2011 
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З академіком В.П. Рибалком в день його 75-річчя, 2011 

 

 

На святкуванні Обжинків у ДП «ДГ імені Декабриcтів»  

ІС і АПВ НААН, 2012 
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EuroTier Hannover, 2012 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EuroTier Hannover, 

2012 
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Збірна по футболу Інституту свинарства і АПВ НААН, 2012 

 

 

У колі співробітників очолюваного відділу фізіології відтворення та 

годівлі Інституту свинарства і АПВ НААН, 2014 
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Конференція, організована корпорацією «Тваринпром»,  

Полтава, 2013 

 
 

 

Конференція «Актуальні проблеми фізіології тварин», 2013 
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Конференція «Актуальні проблеми фізіології тварин», 2013 

 

 

На толоці, 2013 

 

 

 



16 

 

У робочому кабінеті в Інституті свинарства і АПВ НААН, 2014 

 

 

Доповідь на координаційно-методичній нараді з виконання 

Національної науково-технічної програми «Свинарство», 2014 
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Виїзне  засідання відділення зоотехнії Національної академії аграрних 

наук України у ДП ДГ «Степне», 2014 

 

 

Випускники аспірантури Інституту свинарства і АПВ НААН різних 

років, 2015 
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Захист докторської дисертації, 9.07.2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 З науковим консультантом 

професором 

В. Г. Стояновським, 2015 
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З науковим консультантом В.Г. Стояновським та опонентами 

В.О. Трокозом, В.В. Данчуком, Д.Д. Остапівим після захисту  

докторської  дисертації, 2015 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Випускники аспірантури 

1996 року (Гетя А.А.,  

Бірта Г.О., Шостя А.М.), 

2015 
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Вітання від колективу Інституту свинарства і АПВ НААН із отриманням 

диплому доктора наук, 2015 

 

 

З поросятами червоної білопоясої породи м’ясних свиней, 2015 
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 В лабораторії фізіології відтворення за визначенням якості гамет 

свиней, 2015 

 

 

З колегами-фізіологами на конференції, Львів 2015 
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 В день отримання почесного звання «Заслужений діяч науки і 

техніки», 2016 

 

 

Колектив кафедри виробництва продукції тваринництва, 2016 
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Відзначення Дня козацтва на кафедрі, 2017 

 

 
 

З колегами-фізіологами на Міжнародній науково-практичній 

конференції, присвяченій 95-річчю Дніпровського державного аграрно-

економічного університету, Дніпро, 2017 
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На конференції у Харківській зооветеринарній академії, 2017 

 

 
 

З аспірантами, 2017 
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 Вручення диплому академіка президентом Національної академії наук 

вищої освіти України С.І. Табачников, Київ, 2017 

 

 
 

Обрання академіком Національної академії наук вищої освіти України, 

Київ, 2017 
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Під час візиту на 

демонстраційну ферму  

СП «Молочарське», 2018 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Зустріч Нового року на кафедрі, 2018 



27 

 

 

 
 

Засідання деканату, 2018 

 

 

 
 

Освоєння методики визначення шпику у свиней, 2007 
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З колегами на 

конференції у 

м. Чернігів, 2018 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
На відкритті доїльного залу «Карусель» у СТОВ «Воскобійники», 

2019 
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На відкритті доїльного залу 

«Карусель» у СТОВ 

«Воскобійники», 2019 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Робоча зустріч з директором 

ДП ДГ «Мирне» 

 В.Г. Цибенком, 2019 
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На конференції у  Інституті фізіології ім. О. О. Богомольця НАН 

України, 2019 

 

 
 

Склад деканату факультету технології виробництва і  

переробки продукції тваринництва, 2020 
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З аспірантами  на конференції  присвяченій 80-річчю від дня 

народження академіка В.Ф. Коваленка 

 

 

Свято 1 вересня, 2020 
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Відкриття експертного центру «Milk Local Product», 2021 
 

 

Національне визнання «Науковець року», 2021 
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На презентації книги «Звитяжець наукового свинарства 

О.П. Бондаренко (1884–1937)», 2021 

 

 

Хаffка-фест, 2021 
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День першокурсника, 2021 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Декани різних років: В.С. Тендітник, А.А. Поліщук,  

А.М. Шостя, С.О. Усенко, 2025 
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Колектив факультету технологій тваринництва та продовольства, 2022 

 

 

Огляд молодняку свиней миргородської породи у ДП ДГ «Мирне», 2023 
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Відвідування ТОВ «Агрофірма «Соняшник»», 2023 

 

 

З визнаними фахівцями-агрономами В.М. Писаренком і  

В.М. Самородовим, 2024 
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Проведення досліджень з визначення показників метаболізму свиней, 

2001 

 

 

Робочий візит у ПП Агроекологія, 2023 
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Під час відрядження у Англію, 

2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Учасники конференції 

«FORTHEM Lab» в 

Агдерському університеті  

(м. Крістіансанд, Норвегія),  

2023 
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Вручення  диплому PhD аспірантці Альоні Сябро, 2023 

 

 

 

 

 

З професоркою 

Шведського університету 

сільськогосподарських 

наук, почесною 

професоркою 

Полтавського державного 

аграрного університету 

Галією Замарацькою та 

докторкою 

сільськогосподарських 

наук Світланою Усенко, 

Швеція, 2024 
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Відвідування навчальної 

ферми Шведського 

університету 

сільськогосподарських 

наук, 

 м. Уппсала, 2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Відвідування навчальної ферми Шведського університету 

сільськогосподарських наук, м. Уппсала, 2024 
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Відвідування навчальної 

ферми Шведського 

університету 

сільськогосподарських наук, м. 

Уппсала, 2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Під час стажування у 

Шведському університеті 

сільськогосподарських наук, 

2024 
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Вітання з успішним захистом аспірантки Ірини Сарнавської, 2024 

 

 

Під час відвідування ферми з розведення локальної породи свиней 

кршкопольська, Словенія, 2024 



43 

 

 

 

 

У складі делегації 

Полтавського державного 

аграрного університету на 

фінальній конференції 

міжнародного проєкту 

«Підвищення 

спроможності 

університетів ініціювати та 

брати участь у розвитку 

кластерів на принципах 

інновацій та сталості» 

(UniClaD) у 

Азербайджанському 

технічному університеті, 

Баку, 2024 

 

 

 

 

 

 

Із командою факультету технологій тваринництва та продовольства 

під час проведення Кубка ректора з гумору «Ліга Сміху», 2025 
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У складі делегації Полтавського державного аграрного університету на  

виставці F ISTAMBUL, Туреччина, 2025 

 

 

Вручення Подяки Верховної Ради України депутатом Верховної Ради, 

академіком НААН В.Г. Кириленком, 2025 
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Під час відзначення 105-річчя Полтавського державного аграрного 

університету, 2025 

 

 

З керівником Асоціації «М'ясної галузі» Миколою Бабенком, 

Київ, 2024 

 

 



46 

 

Участь у бізнес-форумі «Зерно – свині – м'ясо», Київ, 2025 

 

 

Вручення диплома професора на засіданні вченої ради 

Полтавського державного аграрного університету, 2025 
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З студентськими друзями Білашом С. і Зливком І., 2008 

 

 

З лаборантами лабораторії фізіології  відтворення ІС і АПВ НААН  

Т.А. Марченко і Л.М. Хіміч, 2007 

 



48 

 

З науковим керівником академіком НААН В.Ф. Коваленком на 

конференції з фізіології тварин, Польща, Краків, 2003 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вручення дипломів 

магістрів факультету 

технологій тваринництва та 

продовольства, 2023 
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Автори книги «Звитяжець наукового свинарства О.П. Бондаренко (1884–

1937)», В.М. Самородов, В.М. Нагаєвич, М. П. Сокирко, А.М. Шостя на 

презентації видання, 2021 

 

 

У робочому кабінеті декана факультету технології виробництва і переробки 

продукції тваринництва, 2021  
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У колі проректорів Полтавського державного аграрного університету, 2024 

 

 

 

З Самородовим В.М. і Поспєловим С.В. під квітучою магнолією у 

Полтавському державному аграрному університеті, 2022  
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